

专家问诊

患了胆囊结石,一定要切除胆囊吗?

“保胆取石”术前要评估

■记者谢邹翔

得了胆囊结石,有相当一部分患者会被建议切除胆囊,但患者们却希望能够“保胆取石”,即清除结石的同时保留自己的胆囊。对此,浙江省中西医结合医院,杭州市红十字会医院微创外科主任谭群亚告诉记者,能不能“保胆取石”,受到很多因素的影响。不过如果患者身体条件允许,通过微创手术办法,医生就有办法为患者“保胆取石”。

谭群亚告诉记者,曾经有一名因患慢性结石性胆囊炎而经常反复发病。每次发病,都到医院输液消炎,获得暂时的缓解。但凡医生劝他切除胆囊时,他便立即表明态度,不想手术切除胆囊。后来,患者听说外地有家医院可做保胆囊取石手术,便和家人去住院做全面检查,花费了上万元钱不说,医院还明确告诉他,他的胆囊应该做手术切除而不适合“保胆取石”。

但他并不死心,硬在一家医院接受了“保胆取石”手术。就在术后的第3个月,患者又出现手术之前的症状。去医院再查,结果胆囊壁不但比原来还厚,广泛粘连,而且胆囊内又再生3块结石。受了二茬罪的他只好到另一家大医院开刀,做了第二次手术,摘除了胆囊。

患了胆囊结石后,究竟怎样的身体条件才能支撑“保胆取石”?谭群亚告诉记者,一般而言,医生会对有“保胆取石”意愿的患者进行评估。主要评估内容为病史、外伤手术史、肝病史、长期用药史、个人居住史、生活史、饮食习惯、月经史、孕育史、家族病史等等,从而分析患者胆囊结石形成的原因。对症状和组织病理学变化较轻微、胆囊功能良好、结石体积较小、数量少、无家族史、代谢综合征、而且个人保胆意愿非常强烈的病人进行“保胆取石”的手术。

另外,术前评估还经常从胆囊动力、胆汁分泌成分、成核因子这三方面考虑。

如果胆囊功能不佳,胆囊动力障碍,那么无论此缺陷是结石形成的原因,还是结石形成后造成胆管反复梗阻和感染造成的结果,都有可能造成结石复发。这样的病人是不适合做“保胆取石”手术的。另外,对于胆囊炎症重、萎缩胆囊及怀疑恶变的胆囊结石患者,也不适合做“保胆取石”手术。

谭群亚说,如果能排除上述因素,对于胆囊炎症较轻的胆囊结石病人,可以进行微创的“保胆取石”手术。医生依据患者病症情况,在微创小切口或腹腔镜下,切开胆囊底部,将胆道镜伸入胆囊腔,借助内窥镜及监视器,在可视的条件下,取尽胆囊里面的结石,取净结石,保留胆囊。保持了人体器官的完整性,保留了胆囊的生理功能,更符合微创的新理念(器官功能的保留)。并发症远少于胆囊切除术,尤其是不存在具有灾难性后果的胆管损伤的可能。理论上是一种比胆囊切除更好的治疗方法。



谭群亚 杭州市红会医院普外科主任医师,从事普外科临床工作20余年,先后在华西医大、解放军总医院研修肝胆胰脾外科,积累了丰富的临床实践经验,擅长腹部外科疑难危重症诊治与抢救。专业特长腹腔镜微创外科,三孔腔镜胆囊摘除术,腹腔镜胆道联合治疗胆石症,腹腔镜直肠结肠癌手术等。在普外科传统外科手术方面也有较高的造诣。

健康资讯

流感疫苗对孩子有预防效果吗

■蓝建中

月年龄段的婴儿在接种疫苗后,并不能预防甲型流感。而13岁至15岁年龄段的中学生接种疫苗后,既不能预防甲型流感,也不能预防乙型流感。

不过,在其他年龄段,流感疫苗对甲型流感的预防效果较好。研究小组认为,在1岁至12岁阶段,流感疫苗能够预防60%至70%的发病,特别是对甲型H1N1流感的预防效果更好。

人们一直希望接种疫苗后能够预防流感发展成重症。研究小组通过对全部年龄段进行调查后发现,甲型流感疫苗整体上可以减少76%的重症化,甲型H1N1流感疫苗可以减少90%的重症化。不过乙型流感疫苗则没有发现有预防重症化的效果,而且此次调查还显示不分年龄段整体上乙型流感疫苗的有效率只有26%。

研究小组对2014年至2015年的相关数据进行分析,也得出了同样的结果。结果显示,6个月至11个

月年龄段的婴儿在接种疫苗后,并不能预防甲型流感。

而13岁至15岁年龄段的中学生接种疫苗后,既不能预防甲型流感,也不能预防乙型流感。

人们一直希望接种疫苗后能够预防流感发展成重症。研究小组通过对全部年龄段进行调查后发现,甲型流感疫苗整体上可以减少76%的重症化,甲型H1N1流感疫苗可以减少90%的重症化。不过乙型流感疫苗则没有发现有预防重症化的效果,而且此次调查还显示不分年龄段整体上乙型流感疫苗的有效率只有26%。

研究小组对2014年至2015年的相关数据进行分析,也得出了同样的结果。

全球最热的高尖技术来浙江了 抽血检测 预估你的“健康命运”

■见习记者王艳 通讯员汤婕

效果怎样,都会有预判。

史荣说,除了肿瘤外,对于一些家族遗传病、血液病,以及出生缺陷染色体的分析等都能进行精确诊断、精准治疗,提升疾病的诊治与预防效益。

日前,浙江省中山医院与吴阶平医学基金联合成立细胞与分子临床医学研究中心,这也是浙江省唯一一家与中医院联合的研究中心。该中心将利用先进的高通量检测技术(血液检测),为临床提供准确快速的组织病理学、细胞病理学和分子病理学的一体化综合检验分析报告,为疾病的预警预防、早期诊断、个体化治疗方案选择、疗效评估和预后监控,做到精确诊断、精准治疗。

精准医疗,医学界的颠覆性革命

同样抽烟,为什么有些人患肺癌,而有些人没有?相同的肿瘤放化疗方案,癌症患者却有不一样的治疗效果,为什么?这些过去很难解释的医学问题,现在发现其实和基因有关。吴阶平医学基金会肿瘤防治基金管理专业委员会秘书长史荣说:“这可能因为一些基因‘不结实’。每个人出生后,基因有好的、不好的,也都不一样。而如果能提前找到‘不结实’的基因,对它进行分析,那疾病风险预测、诊断和精准治疗,就都有了依据。”

史荣举了个例子,一些肿瘤病人,他们的治疗方案往往都是千篇一律,大多是靠指南或是医生的经验来进行治疗,今后该中心所要做的,就是通过检测技术,来帮助你将肿瘤的黑匣子打开,通过最直观的检测数据来帮你分析具体病情,制订个性化的治疗方案。比如说,用药的效果如何,放疗及靶向治疗的毒副

抽血就能预测疾病

史荣介绍,只要通过抽取血液就能进行检测,对患者来说,不会带来很大痛苦,而且只需要3~5天时间,就能拿到一份对于某种疾病的详细分析报告。“报告里会详细说明,你的什么基因变了,建议怎么治疗,效果如何等等。”

红斑狼疮也能让你吐泻得脱水

■见习记者王艳

通讯员汪玲羽、汤婕

杭州的周小姐今年30岁了,这两年每到夏天总会拉几次肚子,每次吃点家里备用的抗生素就好了,一直也没引起重视。前段时间,周小姐又开始拉肚子,但这次跟以往有些不一样,肚子痛得要命,一天20多次大便,且每次都是水样便;还出现恶心呕吐,连口水都吐,吃了抗生素也不管用。跑了多家医院,都被诊断为急性肠胃炎,挂盐水、吃药,什么手段都用过了,挂水的时候稍有缓解一点,挂完水

又开始上吐下泻。

在浙江中医药大学附属第三医院浙江省中山医院急诊科,医生仔细询问了周小姐病史,判断她患的肯定不是普通的急性肠胃炎。

脾胃科主任张咩庆主任医师发现周小姐的肚子鼓鼓的,像个西瓜一样。这时周小姐才注意到自己每天又吐又拉的,但是肚子却越来越大,腰比原来粗了好多。张主任立马安排检查。

结果是大量的腹水,全胃黏膜、肠黏膜水肿,腹部CT提示胃壁肠壁肿胀明显,生化指标除了因吐泻引起电解质紊乱以外,别的都没有明显异常。通过止吐、抑制消化液分泌的治疗后,周小姐腹泻症状较前稍微好转,但在禁食情况下每天仍有10次左右。张咩庆纳闷了,会不会是免疫系统的问题?查了风湿免疫指标。果不其然,“竟然是个系统性红斑狼疮!”

经风湿免疫科专家会诊后,确诊为“系统性红斑狼疮”。周小姐之前所有的临床表现都可以解释通了,对症用药之后,她腹痛腹泻呕吐的症状立马好了。

张咩庆说,系统性红斑狼疮是一种累

及多系统、多器官并有多种自身抗体出现的自身免疫性疾病。临幊上可出现各个系统和脏器损伤的表现,如皮肤、关节、浆膜、心脏、肾脏,中枢神经系统、血液系统等等,女性发病率明显多于男性,尤其是青年女性发病率更高。系统性红斑狼疮症状表现有很多,胃肠道症状,例如便血、腹水、上消化道出血、腹痛、胃肠道黏膜溃疡、小肠和结肠水肿、麻痹性肠梗阻等也可不同程度出现,但作为最早或唯一表现,却极为少见。如果患者不及时诊断、治疗,有可能会导致肠坏死、穿孔等非常严重的后果。

王来法对话健康

患了萎缩性胃炎怎么办



问我52岁,前不久做了一个胃镜,结果发现患有萎缩性胃炎。听说萎缩性胃炎十分难治,还有人说萎缩性胃炎是胃癌的前奏,会慢慢发展成胃癌。王医师,患萎缩性胃炎的后果有这么严重吗?怎么治疗?

答:萎缩性胃炎是慢性胃炎中的一种,常由慢性浅表性胃炎发展而来,与胃癌的发生关系比较密切。如果患有萎缩性胃炎也不必过分担忧,虽然该病与胃癌有关系,但不是说得了萎缩性胃炎就一定会得癌症。

胃癌不是一朝一夕发生的,是几十年的长期演变、渐进的过程,萎缩性胃炎发生异型增生等才是胃癌的癌前病变。萎缩性胃炎可以损伤到胃黏膜的深层,破坏深处的腺体,造成腺体萎缩、数量减少、功能降低,此时胃壁会自动启动修复机制,逐渐产生新的胃黏膜和腺体。不过有些新生的黏膜不再像胃黏膜,反而更像小肠黏膜,这种有缺陷的修复在医学上称为“肠上皮化生”,而“肠上皮化生”也为少数萎缩性胃炎转变成癌症提供了条件。

萎缩性胃炎一般可分为A型和B型。A型称为胃体萎缩性胃炎,它主要损伤的是胃体黏膜,而胃窦黏膜往往正常;B型称为胃窦萎缩性胃炎,主要损伤胃窦黏膜,而胃体黏膜往往正常。这两型与胃癌发病有关的仅仅是B型。前面所说的“肠上皮化生”,这种新生黏膜具有小肠黏膜的吸收功能,从而使在正常情况下没有吸收功能的胃黏膜变成

具有吸收功能的异常胃黏膜,这种异常胃黏膜尤其具有吸收脂肪的功能。由于很多致病物质是脂溶性的(即可以溶于脂肪之中),就会跟随脂肪物质一起被吸收,进入胃黏膜内,但这种异常胃黏膜又不能像正常小肠那样,把吸收的物质迅速运走,而是长时间停留在胃内,长此以往,这些含有致病物质的物质就有可能使局部的胃黏膜发生癌变。当然,也不是有了“肠上皮化生”就会得癌,如果新生的胃黏膜和原来的胃黏膜长得像的话(形态和功能相似),则不会有大碍。

食欲减退、恶心、嗳气、上腹部饱胀或钝痛,有时可发生上消化道出血、消瘦、贫血、舌炎等,这些都是萎缩性胃炎的常见症状,由于其发病率高且临幊上常反复发作,不易治愈,又与胃癌的发生关系密切,因此我们一定要重视萎缩性胃炎。

中医治疗萎缩性胃炎有一定的优势,因为有很多中药品都具有抗突变、抗氧化和抗肿瘤作用,不但可以诱导胃肿瘤细胞向正常分化,还有提高机体免疫功能、改善胃黏膜血液循环和增强胃黏膜细胞保护的作用。而且,中药还能减少胃黏膜恶变的机会,有可能促进其转化为正常的胃黏膜。

像我这里现在治疗慢性萎缩性胃炎、胃溃疡和胆结石的中药方子,比如说“胃疾康”、“胃炎四奇汤”、“溃疡健愈汤”、“消炎溶石汤”等等,都是我自己花了很多时间和精力研究出来的。

中药方都是因人而异,一人一方,不同的人要用不同的方子,而且药材一定要选得好,效果才好。

所以,慢性萎缩性胃炎患者真的不要太紧张,及时采取中西医结合的规范治疗,大多能够慢慢好转。

省农信联社调研柯城社区银行建设

近日,省农信联社副主任张依丽一行到柯城农商银行走访调研社区银行建设开展情况,并指导做好下一步工作。张依丽一行走访参观了柯城农商银行营业部,亲切慰问一线员工,并召开座谈会听取柯城农商银行试点社区银行建设以来的重点工作报告。走访新新支行十五亩铺村“丰收驿站”及万田支行万田村“丰收驿站”,详细了解服务点功能分区、自助服务渠道建设和业务开展情况,并现场查看便农自助终

端服务和“乡村淘”购物体验。

张依丽充分肯定了柯城农商银行在探索社区银行转型中所作的创新举措及工作成效,对柯城农商银行社区O2O平台建设、领先试点网点核算、创新推出微信平台贷款预约功能以及积极拓展互联网金融平台建设等给予高度评价。

省农信联社科技处处长周黎明、衢州办事处主任吴通政等陪同调研。

诸建明 童呈飞 徐佳

江山农商银行:“金融知识进万家”宣传月

为积极响应浙江银监局关于组织贯彻落实“金融知识进万家”的活动要求,9月起,江山农商银行将启动为期一个月的“金融知识进万家”服务宣传月。

该项活动将从防范金融犯罪,共创金融和谐环境;普及金融知识,倡导法制诚信

常山农信联社: 代扣代缴业务拓展至 医保

2016年常山县城乡居民医疗保险扩面征缴工作已全面开展,常山县共有参保医保人数28.8万人。为方便居民缴费,常山农信联社积极与当地社保部门联系,成为全县居民医保代扣代缴指定金融机构,参保人员只需按时在银行卡上存入足夠代扣的余额,并签订医疗保险代扣协议,由农信社每年自动扣缴医疗保险费用,就能按时缴纳,协议签订后长期有效,以后不用每年再签订。与此同时,该社还逐步将水费、学费、天然气费等通过银行卡代扣,大大方便居民日常生活。

江幸幸

注销清算公告

杭州市西湖区疾病预防控制中心职工技术协会根据上级的有关政策精神,经组建单位同意,拟向杭州市工商行政管理局申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自本公告之日起90天内向本单位清算组申报债权。特此公告。

注销清算公告

浙江普利达医疗器械有限公司股东会决议于2015年8月28日解散本公司,并于同日成立公司清算组,请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权,逾期不申报的视其为没有提出要求。

联系人:陈胜辉 电话:0575—86558885

地址:浙江新昌省级高新技术产业园区

杭州月亮街服饰有限公司注销清算公告:本公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

公告

杭州博品园艺有限公司于2015年7月15日在《浙江工人日报》刊登了注销清算公告,现经本公司股东决定,撤销原注销清算公告及取消清算组备案,公司将继续经营,特此公告。

遗失声明

本人何柳翠(身份证号:452428198301022022)遗失专职安全生产管理人员证书壹本,证书编号为:浙建安C(2011)0480080,特此声明作废。

浙江临晨投资管理有限公司,注册号为330185000117401,不慎遗失由临安市市场监督管理局2015年2月16日核发的营业执照正、副本及公章一枚,声明作废。

富阳铭新贸易有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

杭州新安植保有限公司富阳东洲营业部遗失发票专用章一枚,声明作废。

杭州劳伦斯文具制造有限公司遗失杭州市萧山区市场监督管理局2012年6月25日核发的注册号为330181000316851的营业执照正本,声明作废。